Test 14.3.2012

1. (3b) Na semafore nasko¢i oranzova ked je auto od neho vo vzdialenosti . Sofér najprv prida v snahe
prejst eSte na oranzovi, no po ¢ase t; zmeni svoje rozhodnutie a za¢ne brzdit. Predpokladajme, Ze
rychlost auta bola v momente naskocenia oranzovej vy a Ze pocas tq Sofér zrychloval s konStantnym
zrychlenim ap. (1) Aka rychlost nadobudne auto v ¢ase ¢; a akt drahu prejde do tohto okamziku?
(2) Nakreslite graf zavislosti rychlosti od ¢asu od okamihu naskocenia oranzovej az po zastavenie
auta, (3) Aké velké musi byt spomalenie as, aby auto zastalo pred semarofom?

2. (3,5b) Na vodorovnej kruhovej platni je vo vzdialenosti R od stredu kruhu poloZené teleso s hmot-
nostou m. Plathia sa roztaca tak, Ze zavislost uhlu otocenia platne od ¢asu je dani vztahom
é(t) = a(e? —1). (1) Najdite vyjadrenie pre okamzitti uhlovii rychlost otd¢ania v I'ubovolnom
Case t a Specidlne aj pre ¢as t = 0, (2) V akom ¢asovom okamziku ¢; sa teleso za¢ne po platni Smy-
kat ak koeficient statického trenia medzi telesom a platiiou je p? (3) Néajdite pomer normalového
(dostredivého) a tangencidlneho zrychlenia telesa v ¢ase ¢!

3. (3,5b) Po rovine, naklonenej pod uhlom « sa Smykaju dve telesa s roz-
nymi koeficientami trenia tak, Ze su stale v kontakte. (1) Zakreslite
vietky sily posobiace na prvé aj druhé teleso, (2) S akou silou bude
posobit druhy kvader na prvy? (3) S akym zrychlenim sa buda pohy-
bovat, ak pozndme ich hmotnosti m1 a meo, a ich koeficienty trenia s
rovinou, g1 a po (pe < p1)?
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